
（人）

部活動 地域クラブ 未加入 計

全校 249 110 52 411

1年 101 15 7 122

2年 69 40 10 117

3年 62 47 23 126

令和６年度　上市町地域クラブ活動についてのアンケート（中学校１～３年生）

　現在参加している活動

Ｒ６．６月実施

58%
34%

8%

47%

36%

17%

82%

12%

6%

１年生 ２年生 ３年生

（部　活　動） 全校 １年 ２年 ３年 （地域クラブ） 全校 １年 ２年 ３年

陸 上 競 技 31 14 10 7 テ 　ニ 　ス 33 4 11 18

野　　　球 12 12 0 0 男子バスケットボール 18 4 11 3

ソフトテニス 37 19 10 8 女子バスケットボール 6 2 1 3

卓　　　球 32 5 14 13 バドミントン 14 1 6 7

バレーボール 60 24 22 14 レーシングカヌー 20 3 9 8

マンドリン 10 0 7 3 柔　　　道 5 1 0 4

吹　奏　楽 24 13 3 8 剣　　　道 5 1 2 2

科学・園芸 14 8 5 1 空　 手　 道 9 3 3 3

美　　　術 29 10 10 9

計 249 105 81 63 計 110 19 43 48

部活動や地域クラブへの加入状況
上市中学校全校生徒：４１１名

（１年生:１２９名 ２年生:１３３名 ３年生:１４９名）

全　校

60%
27%

13%
（人）

全校 1年 2年 3年

部活動 232 101 69 62

地域クラブ 102 15 40 47

習い事 31 6 8 17

未加入 9 1 2 6

計 374 123 119 132

無回答 10 5 1 4

アンケート回答生徒数：３８４人/４１１人（９３％）

部活動 地域クラブ 習い事・未加入

中学生1



　地域クラブ以外のクラブや塾等で習い事をしている生徒の割合

部 活 動
全校232人
(1年101人)

(2年 69人)

(3年 62人)

61%

71%

71%

67%

39%

29%

29%

33%

１年生

２年生

３年生

全 校

部活動だけ 習い事もしている

【習い事の例】

塾 ２３ ピアノ １１ 英 語 ８ ダンス ７ そろばん ５

習字 ３ 書道 ３ バレエ ３ 陸 上 ３ サッカー ２

水泳 ２ など （複数の習い事をしている生徒１６人）

習 い 事
未 加 入

全校４０人
(1年 7人)

(2年 10人)

(3年 23人)

86%

80%

74%

78%

14%

20%

26%

23%

１年生

２年生

３年生

全 校

習い事をしている 未加入

地域クラブ
全校102人
(1年 15人)

(2年 40人)

(3年 47人)

93%

83%

74%

80%

7%

18%

26%

20%

１年生

２年生

３年生

全 校

地域クラブだけ 習い事もしている

【習い事の例】

サッカー １２ 塾 ６ 野球 ４ 英語 ２ 書道 ２

くもん 新体操 そろばん ダンス ピアノ

バスケットボール ボーイスカウト レスリング （複数の習い事をしている生徒６人）

【習い事の例】

ピアノ ５ 塾 ３ 英語 ３ そろばん ２ エレクトーン

（複数の習い事をしている生徒０人）

中学生2



　現在の活動を選んだ理由（複数回答可）

【その他の理由】

・楽しそうだったから ５

・親に勧められたから ４

・体力・技術・学力などをつけたいから ３

・やったことのある競技だから ３

・親や兄にあこがれているから２

・兄や姉がやってるから ２

・親に言われたから ２

・仲のよい先輩、友だちがいたから ２

・いろいろな場所で活動ができるから

・苦手なものを好きになりたいと思ったから

・体験入部が楽しかったから

・勉強が難しく、勉強をがんばりたいから

・お金がかからないから

・親に、部活でないとだめだと言われたから

部 活 動

(232人)

65%

25%

21%

19%

11%

やりたい活動があった

友だちや先輩に誘われた

小学校のころからやっていた

日数や時間が自分にあっている

その他

【その他の理由】

・体験入部が楽しく、やってみたくなったから ２

・兄、姉がやっていたから ２

・楽しそうだったから ２

・筋肉をつけたり、身長を伸ばしたりしたいから

・親に参加させられた

地域クラブ

(102人)

52%

50%

28%

6%

9%

小学校のころからやっていた

やりたい活動があった

友だちや先輩に誘われた

日数や時間が自分にあっている

その他

【その他の理由】

・強いチームでやりたかった

・親に勧められた

習 い 事

( 31人)

67%

38%

15%

13%

3%

小学校のころからやっていた

やりたい活動があった

友だちや先輩に誘われた

日数や時間が自分にあっている

その他

中学生3



　現在行っている活動の満足度

　現在行っている活動に参加して､よかったこと（複数回答可）

73%

71%

53%

38%

27%

16%

3%

2%

活動が楽しい

友達ができた

技術が向上した

体力がついた

協力性や規律性がついた

忍耐力がついた

とくにない

その他

87%

71%

55%

45%

39%

29%

3%

3%

技術が向上した

体力がついた

友達ができた

活動が楽しい

忍耐力がついた

協力性や規律性がついた

とくにない

その他

85%

73%

67%

61%

41%

32%

2%

2%

体力がついた

技術が向上した

友達ができた

活動が楽しい

忍耐力がついた

協力性や規律性がついた

とくにない

その他

満　足 まあまあ満足
あまり満足

していない
不　満

地域クラブ 習 い 事部 活 動

・よい成績を出せた

・後輩と仲良くなれた

・字がきれいになった

その他の意見

・スポーツの楽しさ、勝つ喜びを学んだ

その他の意見

・集中力が向上した

・授業が分かるようになった

その他の意見

54%39%

5% 2%

48%

40%

9% 3%

満　足 まあまあ満足
あまり満足

していない
不　満

55%
42%

3%

部 活 動

(232人)

地域クラブ

(102人)

習 い 事

( 31人)

中学生4



　現在行っている活動で、心配なことや悩んでいること（複数回答可）

　地域クラブで活動するとしたら、参加してみたいクラブ（複数回答可）

・技術面を教えてもらえない

・もっと学校外で演奏会をしたい

・練習場所がない

・雰囲気は悪くないが、みんなのや

る気のなさを感じる

・自分が部活をよく休んでしまう

その他の意見
部 活 動

27%

21%

20%

10%

5%

3%

44%

練習日数や時間が少ない

体力的、技術的なこと

学習との両立が難しい

友達や指導者との人間関係

練習日数や時間が多い

その他

とくにない

57%

23%

15%

11%

5%

4%

22%

学習との両立が難しい

体力的、技術的なこと

練習日数や時間が多い

友達や指導者との人間関係

練習日数や時間が少ない

その他

とくにない

・勉強ができなくなった(自分のせい)

・遅れたり、休んだりするとさぼりだと

思われる

その他の意見

地域クラブ

39%

16%

13%

6%

0%

3%

52%

学習との両立が難しい

練習日数や時間が多い

友達や指導者との人間関係

体力的、技術的なこと

練習日数や時間が少ない

その他

とくにない

・レギュラー選手の雰囲気が怖い

その他の意見

習 い 事

【その他】 弓道３ ダンス２ サッカー２ 茶道 自転車 料理 無し34
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　　　＜対象：部活動参加生徒　２３２人＞

Ｑ　地域クラブに参加してもよいと思える条件は何か（複数回答可）

　　　＜対象：条件が合えば地域クラブに所属したい生徒　１００人＞

部活動参加生徒への質問

Ｑ　現在の部活動が、地域クラブに移行した場合、地域クラブに所属したいか

所属したい
条件が合えば

所属したい

所属したく

ない
分からない

・練習日が合えば

・習い事とかぶらない時間であれば

・休みが２日以上あるのであれば

・友だちが入るのであれば

・活動の質が良ければ

その他の条件

全学年 1年 2年 3年

所属したい 73 25 21 27

条件が合えば所属したい 100 47 33 20

所属したくない 29 17 7 5

分からない 30 12 8 10

計 232 101 69 62

31%

43%

13%

13%

所属したい
条件が合えば

所属したい

所属したく

ない
分からない

１年生

47人

64%

60%

62%

19%

練習内容や量

練習場所

夜の練習

その他の条件

２年生

33人

67%

52%

48%

12%

練習内容や量

練習場所

夜の練習

その他の条件

３年生

20人

50%

55%

50%

5%

練習内容や量

練習場所

夜の練習

その他の条件

62%

56%

55%

14%

練習内容や量

練習場所

夜の練習

その他の条件
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全学年 1年 2年 3年

練習内容や量が合えば 62 30 22 10

練習場所が近ければ 56 28 17 11

練習時間が夜でなければ 55 29 16 10

その他の条件が合えば 14 9 4 1

現在行っている活動（部活動）についての感想

中学生6



１年生 ・ 先輩がやさしく、活動内容も楽しい（楽しい３４）

・ 曲を合わせるのがうまくいくとやりがいがある

・ 先輩も先生も優しく、時には厳しく教えてくださり、とても楽しい

・ コンクールなどで、練習が増えると大変だけど楽しい

・ 習い事や部活動が楽しく、自分にむいていた

・ 先生が分かりやすく教えてくれるのでいいと思う5

・ やりがいのある部活で、先輩も優しくもっと練習したい

・ 楽しく、厳しく、よい結果を出せたので続けていきたい

・ 部活は、新しい発見もあり、技術も向上するので楽しい

・ 友だちができた、先輩と仲良くなれた、やりたい活動でよかった

・ 新しい友達ができたし、技術も上がってきている

・ 技術力を上げたい

・ 体力もついて楽しいが、練習日数と時間を増やして欲しい

・ もっと教えてもらえれば、さらに楽しくなると思う

・ 嫌がらせをする先輩がいていやです

・ 先輩が練習の指示を出してくれない

・ 楽しいが、練習日数と時間が少ない。大会など遠くへ行くのを減らしてほしい

・ 部活で、下校完了時刻を守れない

・ もっと勉強したいので、週3回の部活は自分に合っていない

・ 習い事は楽しい、部活も楽しいけど大変

・ 字がきれいに書けるようになり嬉しい2

・ 大変なので、習い事をやめたい

２年生 ・ 先輩後輩、友だち、先生と活動できて楽しい（楽しい３８）

・ 体力がないので、大変だが楽しい

・ 活動日数や内容が自分に合っている

・ 曲をみんなで通すことができた時に達成感がある

・ 自分の特技や趣味にできる

・ 部活動は友達と楽しくでき、習い事は自分の好きなことを極められて楽しい

・ 活動は楽しいが、部活の雰囲気が緩くなってきたのが気になる

・ 短い練習時間をどのように使うかを考えることができる

・ 部活は楽しいけど、もっと強くなりたい、もっと技術を上げたい

・ 土日も練習して、もっとがんばりたい

・ 他学年の生徒と関われて楽しい

・ 競技に詳しい顧問の先生が欲しい

・ 先生が、一人ひとりよく見てくださりうれしい

・ 友だちと協力することで仲が深まった

・ 習い事で、数学や英語ができるようになって嬉しい

・ 練習日が少なくてありがたい

現在行っている活動（部活動）についての感想

中学生7



３年生 ・ 後輩、友だちと活動できて楽しい（楽しい２４）

・ 新しい友達、新しい発見があって楽しい

・ 活動が自由で自分に合っている

・ 部活では友達ができ、習い事は自分のためになっているので楽しい

・ 生活が充実した

・ 物がそろっているところがいい

・ 体育館だから行きやすい

・ 練習器具が少ないので、あまり活動できない

・ 美術部なのにアニメ部のようになっている

・ 楽しいが、もっと真剣に活動したい

・ 楽しいが、練習時間が短い、指導者と合わない

・ できれば、もう1日活動日を増やして欲しい

・ 活動日が少ないので、後輩の技術が向上するか心配、練習日数を増やして欲しい

・ 練習日や場所が少ない、用具やボールが少し足りない

・ 顧問の先生が経験者なので、教えてもらえるので、楽しいと思うことが増えた

・ 大会に出ない部員が邪魔してくる

・ 指導者がいないので強くなれない

１年生 ・ すごく楽しい、おすすめします

・ 大変だけどやりがいがあり、ほめられると嬉しい

・ 練習がつらいけど、だんだん慣れてきた

・ 体力がつき、疲れにくくなってきた

・ クラブの先輩は優しく、活動も楽しい。クラブに入ってよかった

・ 先輩がやさしい、体力や集中力が上がった

・ 活動は楽しく、指導も分かりやすい

・ 大変だけど、いろいろなことをわかりやすく教えてもらえる

・ 活動が夜なので、課題をやる時間がない

・ 練習が多くて勉強する時間がもっと欲しい、1年女子が少なくてさみしい

２年生 ・ みんな仲良くて楽しい（楽しい２３）

・ 合宿があって楽しい

・ 活動日数が多いけど、楽しくうまくなれてよい

・ 大変だけど楽しい時もある

・ 他の学校と試合ができて楽しい

・ 能力が上がってきたので楽しい、入ってよかった

・ 技術が向上し、続けてよかった、もっと強くなりたいと思っている

・ 去年より体力がついた、これからも頑張りたい

・ 練習日は多いが、技術が向上する

・ 人と競い合うのではなく、自分でメニューをこなすような練習にしてほしい

・ 楽しいが、勉強との両立が難しい

・ 練習が少ない、

現在行っている活動（地域クラブ）についての感想
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３年生 ・ のびのびと活動できて楽しい（楽しい１７）

・ 男女関係なく仲が良く話しやすい

・ 人とのかかわりが増えた

・ 活動は楽しいが、遊ぶ時間がない

・ もっとがんばりたい

・ 体力、忍耐力がついた

・ 練習はきついが、達成感がある、試合に勝てた時がうれしい

・ 他校との交流が増えて楽しい

・ ほぼ毎日練習できるので、練習時間が十分あり、技術と体力が向上した

・ 試合に合わせて練習量を増やしてもらえる

・ たくさんの人が指導してくれるので、仲間と技術を高めることができる

・ 練習日も多く、コーチにしっかり教えてもらえて満足

・ クラブではあいさつ等の習慣を身に付けることができ、習い事も上達して達成感を得られた

・ 少し時間が短い

・ 練習時間が長いので、勉強との両立が難しい、テスト前に練習があると苦しい4

・ そろばんは楽しいが、クラブは嫌になることがある

１年生 ・ きついけど楽しい

・ 楽しい

・ 楽しく、協力性や規律性、礼儀が身に付いた

・ ピアノは面白い

・ 目標を立てて取り組めるようになった

・ 練習が少し長いけど、すごく楽しい

・ 馬鹿にされ、嫌な思いをしている

２年生 ・ 楽しい　4

・ 人数が多く、みんなで協力できるところがよい

・ 勉強が分かるようになった

３年生 ・ 楽しい　6

・ きついけど楽しい

・ 勝つための練習ができる

・ チームの成績がよく、本気でできて楽しい

・ 雰囲気がとても良い

・ 楽しく活動したいと思う

・ 技術が向上してよかった、もっと頑張りたい

・ 分からないところを塾で教えてもらえる2

・ 指導者と合わない

現在行っている活動（習い事）などについての感想

中学生9


